

桂城花苑社区发布“我在花苑做楼长”楼长深耕计划 楼长有“秘笈” 治理无难题

珠江时报讯(记者/李冬冬 通讯员/潘嫦娥 王小姬 摄影报道)近日,桂城街道花苑社区举办“我在花苑做楼长”楼长深耕计划发布会,发布了楼长手册、楼长服装等,助力楼长发挥带头作用,进一步推动小区善治。会上,楼长们互相分享参与小区治理的经验,多位街坊成为成员参加。

花苑社区党委发布了楼长“秘笈”——“我在花苑做楼长”楼长手册。这本手册的内容包括了楼长的意义、楼长的职责、申请做楼长的事项、花苑社区党委对楼长的培育与支持方案等,为楼长提供楼道治理经验的同时,也能激发更多热心居民加入到楼长队伍中。

对于近年来电动自行车充电桩等小区治理难题,鹿璟村街坊志愿互助会会长林海荣说:“楼长是居民反映民意的一个重要渠道,楼长需耐心听取和反馈街坊们的想法,为小区治理发出正面的声音。”

花苑社区党委副书记梁叶明表示,楼长能维系楼道邻里感情、团结邻里,收集和反馈楼道居民的意见及建议,宣传党委政府政策方针,带领街坊共同参与家园建设。“可以说,楼长是小区治理中不可或缺的力量。”

11月10日至13日,南海“两会”召开,区政府工作报告提出,要坚持共治共享,推动社会治理转型。营造安全稳定发展环境,不断提升市民文明素质,完善网格化管理体系,构建社会治理协同机制。

党建引领创新服务,“创熟”推动基层善治,这是桂城推进社会治理的有效手法。接下来,花苑社区将不断深化楼长制,促进楼长与街坊之间的共融,居民与社区党委之间的共融,推动楼长带领更多街坊参与社区治理事务,做有情怀的服务,做有温度的楼道,在社区形成“与邻为善,以邻为伴”的和谐邻里氛围。



▲桂城花苑社区举办“我在花苑做楼长”楼长深耕计划发布会。
◀萍姐(右一)分享楼长工作感受。

手册提供楼道治理经验

花苑社区有20多年历史,不少楼道出现破损情况,其配套设施、居住环境也亟需提升。为充分发挥居民参与小区治理的热情,花苑社区党委以“创熟”为抓手,从2015年起在花苑社区推动楼长制,发掘热心街坊成为楼长,带动楼道街坊成为小区治理的同行者。目前,花苑社区共有楼长63名。

“我在花苑做楼长”楼长深耕计划主要是以楼长为小区治理的核心力量,推动楼长可持续发展和有效服务,联动社区多方力量,共同参与小区治理,培养居民的公共服务精神,实现社区的可持续有效治理,共同建设美好家园。

此前,花苑社区党委定期上门探访楼长,了解楼长故事,听取楼长心声,收集楼长建议。在总结了楼长工作的困难和经验后,

“有了这样的手册,感觉以后开展工作更规范了。”拿到楼长手册后,萍姐开心不已。萍姐做楼长已有两年多,平时通过开展楼道服务、上门拜访和楼道微信群等方式,与楼道街坊建立了很好的邻里关系。令她印象深刻的是,在今年中秋节楼道大堂装饰活动中,萍姐在群里发出号召后,立即得到不少街坊的响应,短短一小时便完成了大堂布置,受到大家称赞。

楼长畅谈小区治理难题

在楼长发展畅谈环节,楼长们分享了当楼长的感受,也提出不少优化楼长工作、对未来楼道管理的建议。鹿璟村鹿和居B座楼长梅姐说,以前她与楼道街坊并没有太多交集,在做楼长后,与大家熟络起来,感受到了大家庭的温暖,“正所谓远亲不如近邻,楼道邻里虽没有血缘关系,却胜似亲人。”

编者按

社区治理会议、红色诗词大会、亲子趣味互动、亲子陪伴阅读……近日,桂城多个社区开展丰富多彩的活动,让多方共同参与到社区治理中来,在活动中培养家庭美德,营造文明和谐的城市氛围。

大新社区

宣传创熟理念 凝聚创熟同路人

11月18日,大新社区开展以“优化物业管理服务”为主题的富丰广场物业工作会议,加强富丰广场物业管理规范化、专业化建设,提升物业服务水平和服务质量。同时,向富丰广场小区居民宣传创熟理念,动员更多小区居民参与小区治理,提升社区治理水平。

会上,大新社区相关负责人和桂城街道房管所相关负责指出目前物业管理方面存在的问题,并提出建议。富丰广场物业公司项目有关负责人表示,将以服务业主为出发点,不断提升服务能力与素质,努力提升服务质量。

11月21日晚,大新社区还邀请桂城“创熟”课题组长苏志敏开展富丰广场小区

首场创熟宣讲会。宣讲会首先播放了桂城《点行善》节目中的《名苑花开》栏目,从优秀个案切入,让居民了解到创熟的力量与意义。随后,苏志敏通过分享其他社区案例,生动有趣地讲解打造共建共治共享的社会治理格局,提高社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平的方法,深入浅出地阐述了创熟在小区治理中的意义。

下阶段,大新社区将继续以党建为引领,以“创熟”为抓手,加大力度宣传创熟理念,凝聚更多创熟同路人;在党建引领下,回归楼道组建楼道自治小组,发掘社团骨干,组建队伍,组织成立富丰广场街坊会,以创熟推动社区治理创新。



■大新社区开展富丰广场小区首场创熟宣讲会。 通讯员供图

同成社区

吟唱经典诗歌 回顾百年党史

11月17日上午,同成社区“长征路上”诗词大会活动举行。活动邀请社区党员骨干邓小燕和杨国建,与党员们分享了《开天辟地的大事变》一文,提醒大家要在新时空中不忘初心、牢记使命,时刻扛起振兴民族、实现国家富强的无愧于人民的伟业。

此次诗词大会采取线上直播、居民线下参与的方式,运用诗歌吟唱的形式,与居民分享中华优秀的诗词。现场,邓小燕带领大家学唱《七律·

长征》等经典诗歌,让大家在诗词的魅力中回顾党史。

此外,社区居民还以“建党百年”和“幸福同成”为主题创作三行短诗,并通过朗诵,将诗中的起承转合表现出来,表达“永远跟党走”的赤子之心。

本次活动在活跃社区文化氛围的同时,也给予居民展示自我的平台,让大家更加坚定“不畏风和雨,一心跟党走”的信念,共同创造同成社区的美好明天。

叠北小候鸟驿站

亲子玩感统游戏 提升综合能力

近日,叠北小候鸟驿站开展第十三期幼儿会员游戏角活动,吸引社区内4-6岁幼儿会员5个家庭共11人参与。

活动以亲子感统游戏和马赛克杯垫DIY相结合的形式开展,分为自我介绍、亲子手工DIY、亲子感统游戏三部分进行。活动过程中,亲子们乐在其中,欢声笑语不断,不仅促进了幼儿会员家庭成员之间的沟通,也增强了幼儿会员家庭对叠北小候鸟驿站的认同感、归属感。参与活动的

家长们纷纷表示,希望叠北小候鸟驿站能多举办这类会员活动。

叠北小候鸟驿站相关负责人表示,接下来驿站将在日常活动中融入不同的感统游戏,让幼儿会员通过参与活动提升综合能力。

本次活动由“关爱桂城”建设监督委员会指导,桂城街道党群服务中心、桂城街道妇女联合会、叠北社区居委会举办,佛山市南海区阳光家庭社会工作服务中心叠北小候鸟驿站承办。

大德社区

小朋友DIY台历 学习垃圾分类

为深入实施“美好家庭养成计划”,提高居民环保意识,近日,以垃圾分类为主题的“大德社区文创手信活动——DIY台历”在大德融爱中心开展。

活动中,社工向小朋友们普及了垃圾分类小知识,包括垃圾分类的好处、垃圾桶的分类标志等,让大家对垃圾分类有了更深入的认识。随后,社工邀请大德社区巾帼

志愿者李琴,为小朋友们讲解台历创作注意事项与创作主题,并带领大家创作既有虎年元素也有垃圾分类元素的2022年台历。

本次活动由“关爱桂城”建设监督委员会指导,桂城街道党群服务中心、桂城街道妇联、大德社区主办,大德社区融爱家庭服务中心承办,旨在营造人人关心垃圾分类、践行垃圾分类的良好氛围。

桂二社区

亲子共读绘本 提升阅读技巧



近日,桂二社区开展“认识自我·树立自信心”亲子共读工作坊活动,进一步提升社区家庭亲子阅读技巧与能力,倡导多元阅读与拓展,同时帮助社区儿童正确认识自己,树立自信心。

热身游戏后,亲子们一起阅读《了不起的罗恩》绘本。随后,在社工的引导下,家长陪孩子们一起认真描绘心中的自己。通过这种艺术拓展的方法,让亲子们认识到阅读绘本不但能读图、读文字,更可

以读生活,还可以写、画、演绎等,从中体验到更多的乐趣。

在“了不起的我”展示环节,孩子们轮流分享“我有、我是、我能”的想法。参加活动的家长彭女士说:“很多父母总会吝啬对孩子说一句‘你真得很好’,通过这次活动,我明白到作为家长要珍视孩子的个性化,帮助孩子找到属于自己的样子,鼓励孩子发现平凡生命的不平凡之处,在人生道路上绽放精彩。”

■在桂二社区亲子共读工作坊活动中,孩子分享“我有、我是、我能”的想法。 通讯员供图